

# 绿色低碳生活渐成风尚

8月15日是全国生态日。日常生活中,从节约一滴水、一度电,到餐桌上践行“光盘”行动,再到街头巷尾的绿色出行,越来越多人自觉呵护着身边的生态环境。8月12日至14日,记者走进社区,感受多个家庭的“低碳故事”。



**A 一水多用** “洗脸、刷牙时,水龙头别一直开,应间断性放水。”“淘米水、煮过面条的水,可以用来洗碗筷,去油又省水。”12日,永乐苑社区举办了一场节水宣传活动,居民易女士分享了不少实用的节水妙招。

她住在玉园翠景小区,家中常备两个大桶,一个用

来装洗菜水、淘米水,另一个用来装洗衣水。前者,用来浇花,胜过营养液。后者,用来墩地,去污效果好。网格员宋静云专门去易女士家求教,见卫生间、厨房都换上了感应式水龙头。这种水龙头开启、关闭迅速,带有起泡器,出水量小,可有效杜绝浪费问题。

每个月,她家的用水量比别人家低不少。

“清洗餐具,不能‘一股脑’倒很多洗洁精,反而费水。可先用纸擦去油污,然后冲洗,这样能节省不少水。”易女士建议,小件、少量的衣物最好手洗。使用洗衣机,水位要适中,避免过度用水。

**B 省电『清单』** “当时装修房子,专门安装了‘一键式断电开关’,能够控制家里大多数的电器。每次出门,可一键关闭总开关,时间长了,能省不少电。”家住中海宸悦小区9号楼的孙女士,平时很注意用电细节。

中海社区网格员仇佳慧多次上门请教,整理了一份“居家省电清单”,分享给其他居民。清单列举了数十项节电举措,包括:空调应设置在26℃,出风口向上吹,不仅节能,而且体感更舒适;冰箱不能塞

太满,要定期除霜。霜多不易散热,增加耗能。再比如,电脑、电视机,不要把屏幕亮度调节过高,容易造成眼睛疲劳,还会增加耗电量;及时淘汰“高龄”旧电器,选择低耗能的家电等。

**C 理性消费** “很多不必要的开支,能省就省。”家住安宁街89号院的王女士,是一名全职妈妈,也是一名绿色消费的践行者。邻居们都夸她很会“过日子”。

8月13日,她向玉园南社区网格员杨恩英分享了自己的“消费观”。近两

年,王女士很少去外面吃饭,跟着视频学,才发现自己做饭更健康、更实惠。家人都喜欢吃,自己也有满足感。另外,家里的碗盘,从“大号”换成了“小号”。小碗盛饭,小盘装菜,分量正好,避免了“顿顿有剩饭”的情况。

衣服是反季买。比如,今年夏天,她给家人“囤”了几件冬衣。虽是去年的款式,但仅需原价的一半,比冬天买更划算。她说,每次消费,都是自己真正需要,而且质量和价格都符合自己的要求才会入手,不会被促销冲昏头脑。

## 社区化解居民物业纠纷

本报讯(记者 于健 通讯员 刘玉霞)居民家中的水表损坏,自行更换后,由于水表不符合自来水公司的标准,与物业公司产生矛盾,社区从中协调。近日,在社区的调解下,居民同意由物业公司统一安装水表,并补缴了之前所欠的水费。

建机巷社区彭西四巷26号院的高师傅,因家中水表损坏,便联系物业公司,得知更换一个新水表需要150元。高师傅表

示无法接受此费用,于是自行更换水表,遭到物业公司的拒绝,从而产生矛盾。网格员刘玉霞知道此事后,第一时间联系了物业公司。物业公司表示,业主私自换水表会造成计量不准确,为了确保水表计量准确和统一管理,水表由物业统一提供,所使用的水表都是经过自来水公司检测合格的产品。

针对此事,刘玉霞查看了物业公司购买水表的发票以及安

装的收费标准,确认物业不存在乱收费的情况。于是,刘玉霞和高师傅来到物业公司进行协商,经过刘玉霞的耐心讲解以及查看物业出具的各项证明,高师傅同意安装统一水表,并主动缴纳之前所欠的水费。高师傅对之前误解物业公司表达了歉意,同时感谢社区积极化解矛盾,切实为居民办实事。

网格网事

## 停水通知

兹因配合太原市桃园一巷南三条给水管线工程,需对供水管线进行改造,定于2024年8月15日22时——2024年8月16日6时在下列区域实施停水:  
桃园一巷南三条(府西街——桃园二巷)  
望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司  
2024年8月14日